

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

ЧЕТВЕРГ,
7 ИЮНЯ
1979 г.

21
(1031).

Цена 1 коп.

Основана
в 1935 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

◆ ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ СОВРЕМЕННОГО



Лена Еманова учится на третьем курсе педиатрического факультета. Добрая, отзывчивая, внимательная к людям — так отзываются о ней сокурсники. И всегда подчеркивают еще одно свойство Ленинского характера — ответственность за порученное ей дело, ответственность за данное кому-либо обещание, слово. В этом году Лену впервые ввели в состав комитета комсомола. Она возглавляет в нем оргсектор. Не все пока получается. Но важно, что желание работать лучше у Лены есть, а опыт и умение принесет время.

«ГИСТОЛОГИЯ МОЯ — ВАЖНАЯ НАУКА»

так пели студенты 1 курса санитарно-гигиенического факультета в своем гимне, собравшись 22 мая на олимпиаду по гистологии.

С первых минут развернулась напряженная борьба между командами. «Препарат как детектив будем мы разгадывать!». И действительно — не просто ответить всего за одну минуту на сложный вопрос, проявив при этом остроумие, смекалку и даже оформить свой ответ в стихах — пришлось ребятам «поломать» головы. Но главное — скуке здесь не было места. С юмором и фантазией подготовили студенты и свои домашние задания. Тепло было встречено выступление команды «Эозинофил» (147—148 гр.). Не менее интересными были выступления 149—150, 151—152 групп. Оды и панегрики в честь гистологии не смолкали весь вечер — «О, гистология, любовь моя, любил ли кто тебя как я...».

Но вот олимпиада закончена. Жюри — зав. каф. проф. А. И. Бухонова, доц. Ф. С. Роральская, асс. Н. С. Красовская — подвело итоги и торжественно были вручены призы победителям: первое место заняла 147—148 группа, второе — 149—150, третье — 151—152. Но проигравших в олимпиаде не было. Каждый ее участник — выиграл! Выиграл в том, что больше понял и полюбил гистологию.

Мы очень благодарны коллективу кафедры за это интересное путешествие в страну Гистология.

М. ПОПОВА,
студентка 147—148 гр.

◆ ВЕСТИ ИЗ ПАРТКОМА

ПОДГОТОВКЕ ТЕРАПЕВТОВ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

На прошлом заседании партком обсудил выполнение постановления партии и правительства «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» коллективом кафедр терапевтического профиля. Главное внимание партия и правительство уделяют сейчас улучшению качества медицинской обслуживания, и прежде всего участковой службы. Поэтому в своем решении партком рекомендовал называть профориентацию студентов, начиная с их поступления в вуз, на специальность терапевта. Отметив все положительные, сделанные кафедрами по совершенствованию учебного процесса, партком отметил недостаточную поликлиническую подготовку студентов. Видимо, на производственной практике, в субординатуре, при работе в здравпунктах на общественных началах на это нужно обратить особое внимание. Терапевтическим кафедрам следует оперативнее позаботиться о подготовке и издании методического пособия для субординатор-терапевтов. Назрела необходимость терапевтическим кафедрам, особенно кафедре госпитальной терапии лечфака, улучшить научно-педагогическую подготовку преподавательских кадров.

◆ ВЫПОЛНЯЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

БУДУЩИМ ОФИЦЕРАМ — ИДЕЙНУЮ УБЕЖДЕННОСТЬ

Важное место в идеологической борьбе на современном этапе защитники империализма отводят военным вопросам. Наибольшее распространение получили утверждения о так называемой «советской военной угрозе». Все это делается для оправдания собственных империалистических устремлений и гонки вооружений. С буржуазными концепциями войны смыкаются и маоистские.

Естественно, что в этих условиях преподаватели военной кафедры одной из важнейших задач считают действенное политическое воспитание студентов. На всех занятиях разоблачается агрессивная природа империализма, его воинствующий шовинизм, расизм, антисоветизм. Ежедневно, по субботам в каждом учебном взводе проводятся занятия по политинформации, на которых языком документа огромной убеждающей силы — Конституции СССР — говорится о преимуществах советского, социалистического образа жизни, правах и свободах гражданской активности советских людей, о подлинном народовластии в нашей стране.

12 марта преподавателями военной кафедры проведена научно-методическая конференция, на которой были рассмотрены актуальные вопросы военного обучения и военно-патриотического воспитания студентов в свете решения XXV съезда КПСС. Эта конференция позволила глубже уяснить роль педагога в воспитании молодежи, заложить хорошую основу для дальнейшего совершенствования форм и методов идейно-политической закалки обучаемых. Большое внимание мы уделяем марксистско-ленинской подготовке офицеров. На кафедре составлен список произведений классиков марксизма - ленинизма, рекомендованных офицерам для самостоятельного обучения. При этом, продуктивность этого изучения проверяется ежемесячно и результаты контроля заносятся в рабочую тетрадь.

Недавно на кафедре успешно проведен проблемный семинар «Конституция СССР — выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма». Преподаватели Д. А. Казанский, Р. А. Гайнутдинов, В. Д. Романов, А. И. Беляков, А. Ф. Гилев убедительно, с конкретными примерами из нашей практики раскрыли основные черты нашего общества — гуманизм, демократизм, интернационализм и патриотизм.

Эти и многие другие формы идеологической работы положительно сказываются на успешном военном обучении студентов, укреплении дисциплины и повышении политической бдительности личного состава кафедры.

М. Л. КИРЮХИН,
полковник м. с.,
начальник
военной кафедры.



ПЕЧАЛЬНЫ

ДИССОНАНСЫ

Студенты 651, 652, 653 групп педиатрического факультета 4 июня сдавали первый государственный экзамен по педиатрии и детским инфекционным болезням. Для них, будущих педиатров, этот экзамен важнее и ответственнее других. И потому, конечно, большинство ребят добросовестно подготовились к нему. Государственная экзаменационная комиссия 13 ответов оценила высшим баллом, 8 студентов получили оценки «хорошо». На общем хорошем фоне посредственные ответы у восьми студентов звучали неприятным, горьким диссонансом.

ПРЕКРАСНОЕ

ПОДСПОРЬЕ

На кафедре нормальной анатомии начата реконструкция музея. Он был создан 38 лет назад и является прекрасным подспорьем в освоении студентами 1 и 2 курсов сложного предмета анатомии.

В музее сотрудниками кафедры собрано более 450 важных препаратов. Сейчас закончен монтаж отделов остеологии и миологии. В ближайшее время начнется реставрация препаратов центральной нервной системы, сосудов.

Председатель государственной экзаменационной комиссии Евгений Александрович Круляшкин открывает государственный экзамен по организации здравоохранения и гигиене. Сдают терапевтические группы лечебно-профилактического факультета. В зале, где проходит экзамен, напряженная и чуть торжественная тишина. Позже даже голоса экзаменуемых и преподавателей не нарушат ее строгой требовательности.

А за дверью суматоха и шум последних предэкзаменационных волнений. Что такое дегазация?.. Тая, к кому лучше идти?.. Слушай, она сегодня встала в 5 утра... Студенты

ждут своего черед и счастливого билета. Экзаменаторы тоже в ожидании. В ожидании не только ответов, радующих глубокими знаниями, но и чудесных мгновений — среди известного — маленьких открытий, озарений свежих мыслей. Кому сегодня повезет больше? Берет билет Шакирова — № 9. Как будто бы не очень довольна. Но, наверное, огорчения напрасны — ответ девушки был оценен экзаменаторами на «хорошо». Подходит к столу улыбающаяся студентка: Гурина — № 19. Смею думать,

что билет у нее счастливый... Позже экзаменаторы единодушно поставили ей «5», с восклицательным знаком! Дело, видимо, не только в счастливом билете. А если для нее все счастливее? Невероятно! А вот отвечает О. Бушманов. Конспект ответа плотно испи-сан убористым почерком. А фразы тянутся медленно, неуверенно. Даже простые вопросы заставляют его надолго задуматься. Слабо, Бушманов, очень слабо. Сразу за ним отвечает Т. Попова. Лица экзаменаторов заметно оживились. От-

вет Тани точен, продуман, дополнен интересными фактами и гипотезами. Пятерку она заслужила вполне. И наконец — последний студент. Экзаменационная комиссия приступает к обещанию. За большими стеклами дверей нетерпеливые лица студентов. Еще несколько томительных минут... 18 пятниц, 19 четвергов, к сожалению, 14 троек. Государственная комиссия отмечает, как лучше, ответы О. Гуриной, М. Нестеровой, О. Скурихиной, Г. Талалаевой, О. Лесняк. Поздравив всех с окончанием экзамена и поже-

лав дальнейшей успешной сдачи, ГЭК просит остаться О. Бушманова, В. Рыбакова, И. Крючкова, В. Полягалова, А. Чернышева. За слабые ответы им вынесено сегодня предупреждение.

Государственный экзамен — это не только проверка знаний, с какими выходит выпускник в жизнь. Это еще и перепутье, на котором каждый из шестикурников должен сделать окончательный выбор между будущим настоящим Врача и прозябанием вечной посредственности недоучек. И как писал Некрасов: Есть два пути. Взвесь силу гордую, Взвесь волю твердую, — Каким идти?

Н. ДЕМИНА.

СЧАСТЛИВЫЕ БИЛЕТЫ

ЧТОБЫ В НОЖНАХ НЕ РЖАВЕЛО

В нашем институте ежегодно проводятся конкурсы стенных газет факультетов, курсов и т. д. Ведь роль стенной печати в воспитательной работе, повышении идейного уровня и качества успеваемости студентов велика.

Сегодня речь пойдет о стенгазете «Гигиенист», которая выпускается по инициативе профсоюзной организации санитарно-гигиенического факультета.

На первый взгляд, газета кажется очень хорошей. Красиво и ярко оформленная, она издавала привлекает к себе внимание. Впрочем, появляется она крайне редко — за этот учебный год выпущено всего три газеты. Авторский коллектив газеты также невелик. Главным организатором газеты стал Толя Корсаков — председатель профбюро факультета. Активно ему

помогают Л. Гуртовая — 333 гр., Т. Старченко — 334 гр., и С. Дик — 444 гр.

Каждый номер посвящен определенной теме и состоит из 3—4 заметок. Авторы стараются отразить вопросы социализации, рассказать о передовых группах, о лучших активистах. Но все это носит, как правило, характер перечисления: кто занял первое место в социальном соревновании, кто отстаивает. А надо бы подробнее раскрыть эти вопросы: конкретно ставить проблемы социализации, освещать актуальные темы комсомольской жизни курса, борьбы за высокую успеваемость и посещаемость.

Кстати сказать, комсомольское бюро курса не только не помогает, но и вовсе не интересуется газетой, не участвуя в создании номеров. И редколлегия поддерживает

контакты только с деканатом, материальными, в основном, берутся оттуда. А ведь именно комсомольское факультетское бюро во главе с его секретарем Валентином Косолаповым должно стать руководителем газеты, ее идейным вдохновителем. Вероятно, неплохо было бы скоординировать усилия факультетской газеты и «Комсомольского прожектора». Несомненно, это способствовало бы большей глубине, жизненности и актуальности печатаемых материалов. Живая связь газеты с комсомольским бюро, активная и целеустремленная позиция редколлегии позволила бы повысить КПД работы. Ведь тогда бы газета была в курсе всех проблем факультета. Но пока усилия ребят пропадают втуне. Потому что нет в ней ни критических выступлений, ни животрепещущих материалов. Не на поль-

ОБЗОР ПЕЧАТИ

зу «Гигиенисту» и жанровое однообразие, оставляет желать лучшего и литературное оформление — язык, стиль. Наверное, при большей заинтересованности члены редколлегии могли бы обратиться за помощью в комитет комсомола, за методическим советом или консультацией — в редакцию газеты «Свердловский медик». Небезопасно было бы для них побывать на занятиях ФОПа по журналистике.

Но будем надеяться, что комсомольское бюро вспомнит о существовании газеты на факультете. И не просто поможет ее энтузиастам, а возьмет в свои руки руководство направленностью и идейным содержанием ее.

И. ШАЙХУТДИНОВ,
студент.

ВСЕ, ЧЕМ ЖИВУ...

Фотография Ольги Сколыбердиной висит на стенде лучших студентов института. Она студентка IV курса, стипендиат профсоюзов СССР, член комитета комсомола. Человек разносторонний и увлеченный.

— Оля, скажите несколько слов о себе...

— До поступления в институт я работала фельдшером на «скорой помощи». Сейчас занимаюсь в двух кружках СНО — общей хирургии и нейрохирургии. Я не разбираюсь, просто еще не решила, что для меня нужнее будет в будущем. В прошлом году мы подготовили доклад, посвященный проблемам крови и ее переработке на плазму. Он был направлен в журнал «Советское здравоохранение».

— Как вы относитесь к такому мнению, что хирургия — сугубо мужская специальность?

— Конечно, работа эта нелегкая. Ведь хирургу часто приходится решать вопросы жизни и смерти. Грубеет ли

женщина — хирург? Здесь все зависит от человека. У нас на кафедре работает хирург Фаина Лазаревна Иоффе — мила, женственна, обаятельна.

— Оля, уже три года вы являетесь культоргом института. Как у вас на все хватает времени?

— Особого секрета в этом нет. Думаю, что самое ценное, что дает институт современному человеку, кроме специальных знаний, — это системный подход и в самообразовании, и в общественной работе.

— У вас на стене (разговор происходит в общежитии) висит театральная программа. Посещение театров для вас — обязательное мероприятие или для души?

— Честно говоря, в театре чаще одного раза в месяц бывать не приходится. Как не планирую день, его не растянешь. А иногда хочется просто посидеть, сходить куда-нибудь с друзьями. Я рада, что у меня много друзей. Вон, видите, на шкафу стоит пластмассовый крокодил Гена? Это

не дань популярному мультфильму, просто на студенческих свадбах я обычно выступаю в роли тамады. Культорг — это ведь и организатор культурно-развлекательной части свадбы.

— Есть ли, Оля, человек, которого вы могли бы назвать своим идеалом?

— Ну, во-первых, идеалы... (смеется) из области идеализма... А если серьезно, то у меня на каждом этапе жизни были свои идеалы. Сейчас мне хочется хоть что-то перенять от профессора Амосова. Недавно мне посчастливилось побывать на его лекции. Ум, глубокое знание своего предмета, человечность, умение держать аудиторию постоянно заинтересованной — вот только некоторые черты, характеризующие Николая Михайловича. На сегодняшний день — он мой идеал ученого, хирурга, человека.

— Какие у вас литературные, эстетические, спортивные привязанности?

— Из писателей мне ближе других Хемингуэй. Я считаю,

ИНТЕРВЬЮ

что главная мысль в его произведениях — насколько сильным бы ни был человек, он должен иметь друзей, одинокого легко сломать. Совершенно согласна с ним. В спорте я — рационалист. Кстати, Амосов в своей лекции «Человек будущего» высказал такую мысль: современный человек перестал в полной мере использовать свои физические возможности, поэтому-то человечество хиреет. А чтобы как-то прервать этот губительный процесс, люди должны заниматься спортом. Сама я увлекаюсь велосипедным спортом, по настроению устраиваю для себя: «кроссовые бэни»... И последний вопрос:

— Оля, ваша самая большая мечта?

— Во-первых, чтобы моя сестра поступила в институт, во-вторых, хочется стать настоящим хирургом, и, наконец, начать хочется в районной больнице, так как считаю, что только там возможно становление по-настоящему зрелого специалиста.

Е. БОРОВИНСКАЯ.

НА ОЗЕРЕ «КВАРЦЕВОМ»

16 мая прохожие с удивлением смотрели на редкое зрелище — по шесте мчалась шестерка велосипедистов со странном грузом. У двоих за плечами ярко-желтые баллоны, третий опоясан тяжелым свинцовым грузом, а за спинами остальных возвышаются внушительные рюкзаки. Понески нового, интересного для погружений водоёма заставили нас, аквалангистов, отправиться в столь необычное путешествие. Приятно мчаться по ровному шоссе, когда рядом друзья, готовые в любой момент прийти на помощь. Перекинешься с ними на ходу парой слов, и рюкзак за спиной как будто становится легче. Но вот и цель нашего путешествия. Спускаемся к водоему, распаковываем рюкзаки, на берегу вырастает внушительная гора снаряжения. Теперь можно и осмотреться. Красивое место! Темную чашу озера украшают крутые берега с высокими соснами, устремленными в синее небо.

Одеваем первую пару аквалангистов — Олег и Женя уходят под воду. По возвращении бурно обмениваются впечатлениями об увиденном. Наступила моя очередь погружаться. Втиснутый в гидрокостюм, после проверки снаряжения и дружеского напутствия иду под воду в паре с Олегом Леонтьевым. С

ним не страшно погружаться в незнакомом месте — не оставит товарища в беде. Первый вдох из акваланга — и мы уходим в глубину. Ну и темнота! Даже специально взятые подводные фонари не помогают. Видимость не больше расстояния вытянутой руки. В лучах фонарей желтые гидрокостюмы на темном фоне — фантастическое зрелище. Мой фонарь, мигнув несколько раз, гаснет. Чтобы не потерять друг друга, крепко беремся за руки. Вот и дно озера. Не

удерживаясь от искушения посидеть на камне. Исследуем озеро.

Возвращается последняя пара, а тем временем заботливые руки товарищей приготовили обед. Каким вкусным он кажется после недавнего погружения!

Снова пора в путь. До свидания, озеро «Кварцевое», так теперь ты значись в нашем журнале. В сумерках мчим домой. Короткий привал, скинутые рюкзаки, небольшая прогулка по лесу. Букетик



ТВОЙ ДОСУГ, СТУДЕНТ

фиалок, — хороший подарок тем, кто ждет нашего возвращения.

С. ЧЕМЕЗОВ,
член секции аквалангистов,
215 гр.
Фото автора.

СОХРАНЯЯ НАШЕ БОГАТСТВО

Наверное, нет в нашем институте человека, который не посещал бы музеев и картинных галерей, не любовался старинными зданиями, скульптурами, памятниками и в волнении не стоял перед мемориалами, посвященными погибшим за нашу мирную жизнь.

В России еще при Петре I были приняты первые меры по охране отдельных памятников старины. Советское государство с первых дней своего существования заботится об их сохранении. В 1950—60-е годы в СССР проведены большие работы по восстановлению разрушенных фашистами культурных и исторических ценностей.

Большую помощь государственным органам оказывают общества охраны памятников истории и культуры, употребляя на охрану, реставрацию и поддержание памятников старины средства, которые складываются из взносов коллективных и индивидуальных членов общества и, конечно, используя их в коммунистическом воспитании народа. В Свердловске существует ряд исторических и архитектурных сооружений. Основан Исторический сквер, открыт мемориал воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, отреставрирован дом-музей Д. Н. Мамина-Сибиряка, дом-музей П. П. Бажова и т. д. Но сделать предстоит еще больше. Наш город растет и хорошеет. И далеко не последнее место в его облике занимают и будут занимать исторические и архитектурные памятники, придающие городу неповторимое своеобразие, сохраняющие его славную историю для нас и наших потомков.

С 1978 г. годовой взнос общества охраны памятников истории и культуры увеличен для работающих до 60 копеек, для учащихся до 20 копеек. Товарищи студенты и сотрудники института, участвующие в охране памятников истории и культуры, внося свой вклад в это благородное дело.

З. Н. РЫБАЛЬЧЕНКО,
член совета.
Общества охраны памятников истории и культуры Верх-Исетского района, секретарь первичной организации общества СГМИ.

ВТОРЫЕ!

Команда нашего института заняла второе место в соревнованиях на первенство «Буревестника» по плаванию.

Отлично выступил в этих соревнованиях В. Тельнов — на дистанциях 100 и 200 м брасом он намного опередил соперников, на 200 м комплексного плавания пришел вторым. Первое место на дистанции 400 м вольным стилем занял В. Рельмяшкин. Три призовых места завоевал Э. Мальгин. Среди девушек хорошо выступила С. Сзетлова. Э. Мальгин, В. Тельнов, В. Рельмяшкин, В. Мацак уверенно выиграли две эстафеты 4×100 (все с лечфака).

Честь нашего института защищали также И. Юринцева, И. Дереш (стомат), Е. Спирина (лечфак).

Хочется пожелать всем ребятам успешной сессии и «легкой воды» на первенстве Минздрава РСФСР, которое будет проходить в Рязани с 5 по 9 июля.

З. Т. НЕСТЕРОВА,
ст. преподаватель каф. физвоспитания, тренер по плаванию.